

## 新静安区展示第一份年度“乐业”成绩单

## 增5万就业岗位 大学生创业500家

本报讯(记者 江跃中)闸北、静安撤二建一后设立的新静安区,今天展示了第一份令人满意的年度“乐业”成绩单:2016年,全区新增就业岗位53721个,37815人参加职业培训,8268名外国人在静安就业;帮助849家创业组织成功创业,其中青年大学生创业500家;再添16家上海市科技小巨人企业,数量位居中心城区第一;68家企业获批国家高新技术企业;新增专利申请3047件;7个优秀项目入围国家级创新创业大赛等。今天,静安区举办“乐

业静安,圆梦启航”2016年度创新创业促进就业百家优秀企业表彰活动,并举行2017年“创业在上海”国际创新创业大赛静安区启动仪式。

31岁的小陈只有大专学历,在多年的求职中,她始终没有找到合适的工作。去年,小陈到临汾路街道和安吉乐合作开发的以职业指导为主的“展翼小屋”求援,先后经历了5次应聘、面试,她才在大家的帮助下如愿以偿,正式上岗就业。在新静安区,像小陈这样,在政府部门等关心帮助下成功就业的不在少数,该区“守住

托底保障底线,重点关注特殊困难就业群体、长期失业青年和零就业家庭;加大职业技能培训力度,包括就业困难人员群体、提升劳动者技能、针对基本公共服务领域的技能培训等;把就业创业政策落到实处”。他们采取搭建桥梁供需对接,职业指导助推梦想。搭建好供需桥梁,深化就业服务,聚集岗位资源,挖掘新业态企业、新成长企业、新兴就业岗位的举措,促进创业就业。全区全年组织专场招聘会47场,1099家次企业进场招聘,吸引5486人次进场应聘。

静安区还通过各类就业项目,从不同切入点助力青年实现“技能升级”、“职业重塑”、“信心激活”,助推就业。“腌 do 鲜”为探索如何更好地提供公共就业服务提供了宝贵的思路。“岗位猎手”有效互补企业用人缺口和求职者就业需求,开发十余家行业企业,新增岗位近百个,岗位录用率达到83%。半工半读物业大专班共有41名青年参加,就业率100%。“静展翅”有效解决青年就业的就业观,提升青年就业能力和就业信心,开展活动26场,服

务人员达662人次,调整偏差就业观念青年100余人,成功就业20余人,成功创业2人。

石门二路街道每年开展就业政策宣讲、职业指导、招聘咨询等各类就业创业综合服务活动,并提供一对一服务,留心特殊的岗位,反复与单位沟通,尽可能提供政策或资金帮扶,让有就业愿望的残疾人通过真正的体面就业融入社会,过上正常生活,减轻家庭和社区负担。仅2016年,石门二路街道就已帮扶13名残疾人成功就业。

## 都市楼顶 油菜花香

眼下,申城的高楼上也有油菜花美景。市民也能观赏到田园风光,在大悦城九楼的摩天轮下,一片金灿灿的油菜花开得格外诱人,仔细一看,原来是栽种在盆里的数百棵油菜花营造了这片楼顶“花田”,吸引逛商场的市民纷纷来此尽享都市高楼上的田园景色。

杨建正 摄影报道



## 调控新政使住宅销售步伐放缓

## 申城一季度楼市“量缩价稳”

本报讯(记者 杨玉红)在“最严”调控新政之下,申城楼市今年第一季度走势如何?昨日,记者从沪上多家研究机构获悉,虽然强劲的改善型需求减轻了开发商降价销售的压力,楼市调控新政使住宅销售步伐放缓,楼市呈现“量缩价稳”走势。

楼市调控政策影响下,申城改善型住宅成交量继续下滑。在有限的新增供应以及季节性波动等因素的共同作用下,今年一季度,上海楼

市成交量环比下跌30%左右。与成交量萎缩恰恰相反的是,一季度部分新开盘的项目销售火爆,位于浦东前滩的某楼盘推出294套住宅,当日即告售罄。“上海的楼市政策在2017年将保持紧缩,预计成交量将保持低位而价格将趋于稳定。”仲量联行上海项目销售总监周静预测道,过去两个季度,申城房价增速放缓,由于改善型需求依然强劲,房价出现下调的可能性也不大。

此外,今年第一季度,上海的土地供应主要集中外郊环、郊环外,但房企拿地意愿并未降低,以小昆山地块为例,土地楼板价3万元/平方米,预计保本价超过5万元/平方米。今年3月,上海连续中止5幅地块出让,单个地块竞争房企超过15家。同策咨询研究部总监张宏伟预测道,为预防土地拍卖市场重现2016年情况,有关部门或可能出台更严格的土地出让监管措施。

## 白龙港片区南线 污水输送干线投运

## 浦西至浦东污水过江输送瓶颈被打破

本报讯(记者 裘颖琼)中心城区大型污水输送干线工程——白龙港片区南线输送干线完善工程日前全线贯通,目前已正式投入运营。至此,浦西至浦东地区污水过江输送瓶颈终于被打破,黄浦区、徐汇区、长宁区、闵行区和浦东新区等区域的污水可被输送至白龙港污水处理厂,中心城区污水排放压力大大缓解。

随着上海城市建设步伐加快,生活和工业污水量逐年上升,片区污水量超过已建干线的输送能力,现有污水主管已无法满足实际污水输送量需要,造成污水主管输送瓶颈,影响污水的收集输送,甚至在雨季还会发生污水应急放江的

现象,给上海水环境带来严重威胁。“白龙港片区南线输送干线完善工程,对填补城市化地区包括迪士尼排水系统空缺,完善中心城区排水系统骨架起到重要作用。”隧道股份上海公路桥梁(集团)有限公司顶管事业部总经理王剑锋说。

由于黄浦江底水压强度大,且变化莫测,在施工过程中,建设者遇到过多次异常危急的突发状况。王剑锋告诉记者,当管道顶进工作进行到黄浦江下方时,曾发生透水,部分管道出现下沉。为了不让这段管道被遗弃在黄浦江底,项目部用了10个月的时间,进行多方论证、多个方案的制定,最终成功将沉降管道抬升至原轴线位置。

## 上海迪士尼将举办徽章交换日

本报讯(记者 杨玉红)上海迪士尼度假区即将于4月23日举办首个在中国大陆的迪士尼徽章交换日。当日,游客有机会抢先将独家发售的8款限量版徽章及12款全新的“十二生肖隐藏米奇系列”徽章收入囊中。

游客交换徽章的全新概念由奥兰多华特迪士尼世界度假区在

1999年首度推出。如今,徽章交换活动风靡全球,受到来自世界各地游客的喜爱,成为全球最受欢迎的迪士尼传统活动之一。在上海迪士尼度假区,游客只需要寻找任意一位挂有徽章挂绳的演职人员或游客,用一枚正版迪士尼徽章进行交换,收集自己喜欢的迪士尼徽章集。

## 浦东首次成功受理 外籍家政人员居留许可

本报讯(通讯员 谈佳峰 记者 孙云)3月底,来自菲律宾的MARY(女,44岁,菲律宾籍)接过了浦东公安分局出入境管理办公室民警办理的私人事务类居留许可,成为上海某生物医药科技股份有限公司总裁刘先生聘雇的外籍家政服务人员,可以在上海居留一年。

3月14日,上海某生物医药科技股份有限公司总裁刘先生为其聘雇的外籍家政服务人员MARY向浦东公安分局出入境管理办公室申请办理一年期的私人事务类居留许可(加注“家政服务”),这是刘先生继享受公安部支持上海科创中心建设出入境政策措施办理5年有效期的工作类居留许可(加注“人才”)后,再次享受出入境部门为其带来

的出入境专业化服务,满足了其家庭生活实际需求。

这张加注“家政服务”的居留许可,是浦东公安分局出入境管理办公室落实出入境科创新政后,首次成功办理外籍家政服务人员居留许可。新政策实施前,外籍人员一般无法在华合法从事家政服务,科创新政以服务上海对外开放为大局,配套推出了“允许外籍高层次人才聘雇外籍家政服务人员”便利措施,明确符合认定标准的外籍人才,在获得永久居留资格或持有工作类居留许可后,凭雇用合同、经济担保、人身保险及健康证明等材料,可以为其聘雇的外籍家政服务人员申请办理私人事务类居留许可(加注“家政服务”)。

## 赴韩参加“世越号”打捞并担任指挥船 上海打捞局“大力号”回沪

本报讯(记者 金志刚 通讯员 施洪兵)昨天下午,上海打捞局赴韩参加“世越号”打捞工程、担任指挥船的“大力号”回到上海外高桥码头。而载有“世越号”的半潜驳正靠泊在韩国木浦码头,上海打捞局“沪救捞62”轮、“深潜号”等以及项目组相关成员还在现场对沉船进行紧张的清淤作业,为“世越号”的滚卸上岸做好最后的准备工作。

“世越号”打捞项目组经过590天的连续作业,不辱使命,圆满完成打捞任务后返航。据上海打捞局局长洪冲介绍,“世越号”打捞工程取得成功的背后,凝聚着项目组、潜水员、船员、技术人员、岸基支持人员的无数心血和努力,以及家属们的默默支持和无私奉献。在近

600天的作业中,项目组打捞总监王伟平坚守现场493天,打捞副总监、“大力号”队长龚晓明496天,“大力号”船员盛建辉510天……

2014年4月16日,韩国“世越号”渡轮在全罗南道珍岛附近水域沉没,295人遇难,9人下落不明。2015年7月,上海打捞局以整体过硬的综合实力和创造性提出的“钢梁托底”的人性化打捞方案,在全球19家实力最强的打捞公司共同参与的竞标中一举中标,并于同年8月12日赴韩实施“世越号”打捞任务。

历经一年零七个月多月共计590天的攻坚克难,上海打捞局先后完成沉船预调查、防流失安全网安装、油舱抽油、船舱抬吊、托底

钢梁穿引、抬浮驳船改装等准备工作。2017年3月22日韩国时间早上6时15分,“世越号”沉船提升抬浮作业开始。沉船整体起浮采用驳船抬浮方式实施,至3月25日晚9时15分,“世越号”沉船在办潜驳上被整体起浮出水。3月31日下午1时15分,“世越号”沉船被安全运送到木浦港,“世越号”终于回家了。

在整个工程作业期间,上海打捞局共投入作业船舶3000余艘次,施工作业人员2170人次。其中,作业所占比重较大的潜水作业累计完成潜水作业逾6000人次,水下作业总时间超过13000小时。工程时间之长、任务之艰巨,均创造了世界之最。